

# 捞蓝藻 加班到半夜是常事

## 5年来太湖水质一年比一年好,吴协新觉得忙点累点也值

吴协新是滨湖区马山街道闾江口蓝藻打捞点的一位打捞员,今年4月份他就驻守到了蓝藻打捞点上,目前,太湖中已经出现了少量的蓝藻,吴协新和他的伙伴们已经开始忙碌了,一天下来,他们能从湖里捞出来2000吨藻水,通过管道输送至附近的一座藻水分离站里进行处理。虽然忙起来的时候,加班到夜里11点是常事,但吴协新觉得自己的付出值得——在过去的5年中,蓝藻一年比一年少,太湖的水质一年比一年好。

►吴协新在调整泥浆泵



并不是很多,只是在水面浮了薄薄的一层。

吴协新是闾江口蓝藻打捞点的一名小队长,管理着38名打捞工人。“一般6月份到10月初蓝藻是最多的。”吴协新向记者介绍,6月份气温升高之后,蓝藻会逐渐多起来,将一直持续到11月

份。现在太湖内的蓝藻数量还太少,还无法开始大规模的打捞。“忙的时候,每天早上7点就要开始工作,一直要忙到晚上7-8点。”吴协新说,蓝藻多的时候,甚至要加班到夜里11点多。

### 每天能捞出藻水2000吨

吴协新的家离蓝藻打捞点很近,等到忙起来的时候,他每天只有在吃饭的时候才回家,为了看管闾江口附近的泥浆泵,防止被人偷走,他每天都住在打捞点上。记者看到,吴协新住的是一间彩钢搭建成的20平方米左右的小屋,这里除了是他的休息处,也是他办公的地方。夏天这间小屋很热,吴协新的女儿看到后有些不忍,还特地帮父亲购买了一台移动式的空调。

在闾江口的打捞点上,共有3艘蓝藻打捞船,每艘船一小时能打捞50吨藻水,泥浆泵则每小时能够捞出120吨藻水,粗略估算一下,这些设备一天能够打

出2000多吨藻水。藻水通过管道输送至附近的藻水分离站中处理成藻泥,运至农产业基地作肥料。

### 太湖水质一年比一年好

“明显可以看出,太湖里的蓝藻越来越少了。”吴协新告诉记者,从2007年至今,每年的蓝藻爆发季节,他都会工作在打捞蓝藻的第一线,这5年来,每一年的蓝藻都比前一年要少了很多,吴协新说通过蓝藻的数量就可以看出,太湖的水质确实是在变好。

虽然工作忙碌,吴协新还是生活得很高兴,以前在闾江口附近开开拖拉机,种些桃树和杨梅,每年的收入并没有多少。现在打捞蓝藻,每天有75元的收入,几个月下来,有上万元的收入,自己的生活也改善了很多。“以前的太湖非常美,之后的太湖水质越来越差,直至爆发了蓝藻。”他最大的愿望是能早日将蓝藻治理好,让太湖变得越来越美。

匡笠文/摄

### 加班到夜里11点是常事

吴协新今年55岁,是土生土长的闾江口人,昨日,记者抵达闾江口时,他正使用一个泥浆泵在吸收港口的蓝藻。记者注意到,在闾江口的一个小港口内,已经集聚了一部分蓝藻,蓝藻的数量还

### 锡山区两企业每年各定向捐赠80万“爱康”“阳光”洒向弱势群体

昨天,由红豆集团、新日电动车股份有限公司分别冠名捐赠,锡山区慈善会以及乐助社工事务所共同打造“红豆爱康”慈善助癌项目及“新日阳光家园”慈善助学项目正式揭牌。据悉,红豆集团和新日股份每年将分别向锡山区慈善会定向捐赠80万元,专项用于两个慈善项目的实施。

癌症病人需要鼓励,需要更加阳光积极的心态。“红豆爱康”慈善助癌项目,将以爱的牵手、爱的守望、爱的传递、爱的奥运会、爱的党支部等“五爱行动”为主题,开展癌症病人生命尊严、生命希望、生命教育、生命关爱、生命赞歌、生命运动等活动,帮助癌症病人建立积极、阳光的人生态度、使他们健康地生活。

“新日阳光家园”活动,是以“新日阳光家园”关爱空间为活动基地,通过“图书码头”“梦想素质课程”“成长发展训练营”等形式多样、丰富多彩的主题活动,对当前贫困学生的心理问题、学习态度、社会参与、素质能力、人际关系等方面进行服务和引导,帮助他们改善成长教育环境,提高他们的个人能力。金辰 薛晨

### 11万工资没拿到 想拉“工头”跳楼

“有人要拉我去跳楼!”昨天下午2点左右,无锡警方接到报警称,位于新区的融侨观邸楼盘有人欲跳楼。南站派出所民警接警后来到现场,当时有10多名农民工和工程甲方的管理人员在争执,起因是15名农民工讨要几个月的工资11万多元,但甲方对工程款的金额有异议,并提出要由包工头来协商解决。双方僵持中,农民工们拉着甲方人员称“不给工资,我们一起去跳楼”。警方将双方带至江溪街道矛盾调解中心,由调解人员做双方工作。目前协商还在进行之中。陆媛

## 大剧院能否给观众行个“方便”?

### 卫生状况与它的美丽外形不相称



不见垃圾桶,只见垃圾堆

“路上几乎看不见垃圾桶,走不多远就能遇到一些市民随手丢下的垃圾。”“配套建设的公共厕所竣工到现在很少打开大门给游客和观众行方便。”昨日,读者钱先生和李先生致电现代快报读者服务热线96060说,无锡大剧院正式开放已有半个多月了,一些必备的配套设施还没到位,希望有关部门能给予关注,并尽快予以解决,以方便广大市民。

昨日上午,记者来到了无锡大剧院,从远处望去大剧院气势十足,犹如一只展开翅膀将要飞翔的蝴蝶。可是走近大剧院却发现周边很脏乱。在大剧院南侧有一条新建的道路名为“大剧院路”,这条宽阔的马路上一路都是垃圾,甚至道路和中间的绿化隔



大剧院的厕所不开放

离带中,也散落着各式各样的塑料袋、果皮等。记者沿着大剧院转了一圈,在绿化带、景观道路上,到处可以看到垃圾。

大剧院北面是美丽的蠡湖,沿岸有不少观景平台,可几乎每一个观景平台上都有一两位钓鱼爱好者在钓鱼。一位钓鱼爱好者告诉记者,自从大剧院建好后,他们就发现了这块“宝地”,不但没人来管,还有专门的观景平台,能够供他们使用,对于钓鱼爱好者来说,是再适合不过的地方了。

记者还发现,目前大剧院周边的配套设施还不完善,有些设施虽然已经建好,但并未开放,给游客和观影的人带来很大的不便。在大剧院西南侧,有一个公共厕所,但并未开放。在厕所的过道

内,满是粪便。读者钱先生说,他几天前去大剧院,还曾见到一位老太太,直接在厕所的过道内方便。另外,在大剧院东侧还有一个公共厕所,也未能开放。

读者李先生十分关注大剧院的建设,常会去大剧院附近看看、走走。他告诉记者,大剧院虽然已经正式对外开放,但一些配套设施还有待完善。由于最近一段时间来大剧院观赏的人特别多,然而保洁员的数量却相对较少,他们往往只能顾着大剧院内部和周边很小一块地方的保洁工作,对周边道路以及一些绿化带中的垃圾,却来不及清理。李先生希望,有关部门能够加强大剧院的管理工作,不要让美丽的大剧院,被一片垃圾所包围。匡笠文/摄

### 吃过老酒上高速 开着开着睡着了

日前,锡山法院审理了两起醉驾案件,涉案人分别为自己的违法行为付出了被拘役一个月和两个月、罚金一千元和三千元之刑。

今年2月25日,曹某中午与朋友吃饭喝了不少酒,饭后,他觉得头脑还算清醒,自信喝的这点酒不会影响开车,便独自一人驾驶客车走高速公路回家。下午两点左右,他从沪宁高速苏州新区收费站进入高速公路,在行驶至通锡高速公路锡张线130.6公里处时,曹某感到有阵阵睡意袭来,便赶紧把车停靠在应急车道内呼呼大睡起来。

这辆紧急停靠路旁却迟迟不见有人下车处理的客车很快就引起了巡逻交警的注意,上前查看,发现了睡得正香的司机。经鉴定,曹某血液中的乙醇含量超标。酒后驾车在高速公路行驶,其行为已构成危险驾驶罪,法院最终判处拘役一个月,并处罚金一千元。

年过四旬的老朱在朋友同事眼里是稳重的人,谁也没想到,喝醉了的他竟会在高速公路上玩逆行。今年2月16日,中午本就喝了酒的老朱,吃晚饭时没忍住饭桌上朋友们的劝酒,肚子里又灌进了不少。饭后,已有醉意的他仍坚持要开车,他从新区新安收费站上了S19通锡高速,开了一段路后,可能是酒喝多了的缘故,老朱感觉头很痛,身体也很不舒服。此时的他一门心思想调头回家休息,压根把道路交通规则抛在了脑后,竟然在直行道上直接调头,逆行在高速公路上。

巡逻交警发现后迅速将其拦下。经鉴定,老朱血液中乙醇含量高达2.06mg/ml,其行为已构成危险驾驶罪,法院最终判处拘役两个月,并处罚金三千元。吴崎嘉 薛晨

### 说是来谈生意 借走汽车不还

近日,张先生遇到了一件郁闷事,朋友将他的车子借走后,竟然玩起了“躲猫猫”。最终他不得不到法院起诉,依法讨回被“借走不还”的汽车,并获赔2万元。

张先生与陈某通过朋友介绍相识,很快就熟悉了起来。此后,双方约定合作生产电热水暖器,由张先生提供专利,陈某出钱投资。2010年12月,张先生按约来到咖啡馆与陈某见面,商量合作的相关事项,没料到却进了陈某的圈套。

陈某以“接朋友”为借口将张先生的车借走,称自己当晚便能将车还回。然而陈某并未能够履行承诺,还发短信给张先生称自己“酒驾被查”。张先生立即打电话给陈某查询情况,却遭到陈某拒接。

3天后,张先生再次打电话给陈某要求还车,陈某却趁机提出要在合同签订好,有个说法后再将车辆归还。眼见商量无果,张先生便一纸诉状将陈某告上了南长法院,要求陈某返还车辆及赔偿损失,并提出了对车辆进行保全的请求。

法院依法将上述车辆进行了扣押。对于张先生提出要求陈某赔偿租车费的要求,由于陈某的行为属恶意占有,侵害了张先生的利益,法院认为陈某应承担该笔费用。随后,法官分别至无锡三家汽车租赁公司调查涉案汽车被“霸占”时间内的市场租赁价格。在将各种信息汇总后,法院认为陈某赔偿张先生损失2万元比较恰当。最终,南长法院判决陈某返还车辆,并向张先生赔偿人民币2万元。李宁倩 鲍钰鸣 薛晨

## 疤痕者请注意

疤痕对人的影响与其说是生理的,不如说是心理的。它严重影响着人们的社交,打击患者的自信心,在某种程度上还决定一个人的命运,是疤痕患者心中永远的痛。

那么如何安全有效的去除疤痕呢?在此建议疤痕一族不妨使用非创医学美容技术——中瑞佰妍除疤系列产品。

不同情况的创伤及不同的肤质,其创口愈合后的疤痕形态往往不同,针对疤痕类型的复杂情况,中瑞佰妍研发出五大系列100多个品种,摒弃了传统依靠单一产品无法祛除各种疤痕的缺陷,推出全新复合式除疤,一把钥匙开一把锁,针对不同的疤痕类型和肤质采用不同的产品组合,使每一位疤痕顾客,都能找到适合自己的完美除疤方案。中瑞佰妍除疤系列产品全部采用天然植

物精华精制而成,不含激素,无毒,无副作用,婴幼儿孕妇均可使用。由于中瑞佰妍除疤无需磨削,不手术,不打针吃药,无创伤,无痛苦即可轻松祛除各种疤痕,因此产品一面世,即深受疤痕一族欢迎。被誉为疤痕的“克星”。

据悉,中瑞佰妍除疤系列产品:大面积烧烫伤后疤痕、增生凸起刺痛痒痛疤痕、各种凹凸疤痕、色素沉着、妊娠纹、青春痘、新伤口、发炎中伤口等各种疤痕,无论疤痕多长时间,均有望恢复。中瑞佰妍2006年在无锡上市以来,据使用者反映,一般使用数天即可见疤痕改善,效果不错!

中瑞佰妍地址:无锡市红星路218号  
(阳光城市花园附近)  
中瑞佰妍热线:82806616 82806615